

## “布加尔”号沉船后续

遇难人数已达百人  
仍有29人失踪

俄联邦紧急情况部伏尔加河沿岸地区中心负责人伊戈尔·潘申周三声明说,7月10日布加尔号游船在鞑靼斯坦共和国境内伏尔加河中游古比雪夫水库附近沉没后,至今仍有29名旅客下落不明。

据俄紧急情况部门消息,“布加尔”号当时总共有208人,其中99名妇女、43名儿童和66名男子。

潘申在电话会议上说:“目前找到100具遇难者尸体。其中63名妇女、18名儿童和19名男子。”

他表示,获救的79人包括游客和船组人员。获救的人包括29名妇女、11名儿童和39名男子。 综合

## 俄副总理批沉船原因 称是“总体不负责任”

俄副总理谢尔盖·伊万诺夫13日表示,“布加尔”号沉船事件是运输公司总体不负责任的集中体现。

“布加尔”号失事后,有证据显示船只技术情况不良,出港时右倾,并且发动机有故障,可能是大浪从侧面将船掀翻。另外,船主没有客运执照。

伊万诺夫在叶先图基召开北高加索交通运输发展会议时说:“俄联邦政府为交通系统的运作创造条件的工作如果得不到地方政府、交通基础设施的拥有者和运输公司的理解与支持,就无法达到必要的效果。遗憾的是,我们在‘布加尔’号沉船悲剧中再次证实了这一点。”

他指出,沉船事件“是总体不负责任的再次集中体现”。“我并没有预见侦查工作的结果,但实际上事件的很多地方已经很明白了。”伊万诺夫说道。 综合

## 船长退休后刚刚接手 尚未熟悉失事游船

遭遇沉船事故的“布加尔”号游船的船长亚历山大·奥斯特洛夫斯基4月份退休,从5月起开始在“布加尔”号游船船上工作。这是“布加尔”号游船船长在喀山河运港口一起工作过的同事叶夫根尼告诉俄新社记者的。

叶夫根尼说:“船长55岁,4月份他因从事特殊工种正式退休,之前在快艇上工作了12年。在退休一个月后,5月份有人建议他去‘布加尔’号游船船上工作。他是一个内行的船长,也是一个好人。”

他认为,在船长室找到船长遗体的事实说明,亚历山大自始至终都没有离开岗位。

叶夫根尼强调,“事实是,他上了这艘船,但还没有来得及熟悉这艘船,要知道任何船只都需要时间来习惯”。 综合

## 沉没时河上的浪高 对这类船只并不危险

俄联邦水文气象和环境监测局副局长根纳季·叶利谢耶夫13日向记者透露,“布加尔”号游船沉没时,古比雪夫水库水域的浪高对这类船只来说并没有超过正常值。

据他称,预报称灾难发生时的浪高为100至120厘米。据其他船只称,实际浪高大约就在100厘米左右。

叶利谢耶夫说:“这对该级别船只来说是常规情况。”他补充道,200厘米以下的浪高这种类型的轮船一般都可以抵抗。 综合

他泳技高超却放弃逃生  
至死手里仍然抓着船舵

# 船长与船共存亡

据俄罗斯媒体13日报道,在1921年的“泰坦尼克”号沉船事件中,船长史密斯与邮轮共存亡。时隔90年,这一幕竟然在日前失事的“布加尔”号上悲壮重演!——船长亚历山大·奥斯特洛夫斯基为了挽救即将沉没的“浮动棺材”,毅然放弃穿救生衣跳河逃生机会,至死手里仍抓着船舵!得知亚历山大因公殉职的噩耗,前妻塔塔亚娜·奥斯特洛夫斯卡娅悲痛地表示:“他是一位真正的船长”!

## 至死还抓着船舵

据伏尔加河地区紧急事务部负责人伊戈尔·潘辛12日介绍,潜水员击碎了全封闭的驾驶舱玻璃后,发现了船长亚历山大·奥斯特洛夫斯基的遗体。直到生命最后一刻,他的手里还死死抓着船舵。

在驾驶舱后面船舱发现的众多乘客的遗体身上,发现近半数人都穿上了救生衣,然而船长亚历山大却连救生衣都没有穿,显然他压根没有逃生的准备。船上幸存的电工、现年20岁的瓦希里·巴吉拉谢夫回忆称,当时大浪从侧面将船掀翻,船长下令放下救生艇,但一切已经来不及了。

## 他是真正的船长

此前,有俄媒体称,船长亚历山大·奥斯特洛夫斯基的前妻塔塔亚娜·奥斯特洛夫斯卡娅的尸体也在船舱内被发现,他们的两个孩子下落不明,生还希望渺茫。事实上,塔塔亚娜本人和孩子压根就没登上失事的“布加尔”号。塔塔亚娜说:“为了拯救别人的生命,他战斗到了最后一刻。据说船体快倾覆的时候,他叫大家排成一队,依次穿上救生衣跳下客船。他根本没有考虑自己的生命。他是一位真正的船长,与他的客船共存亡。”

据塔塔亚娜介绍,她和亚历山大结婚不到5年便离了婚,所

## 舱内大量儿童尸体惨不忍睹 打捞小组曾参与打捞“库尔斯克”号核潜艇

俄罗斯紧急情况部于当地时间13日午间发布消息称,伏尔加河沉船事故的遇难者中90人已被确认身份。据俄罗斯国际传电社的最新报道,已确认身份的90具遇难者遗体已由家属认领,其中包括19位儿童,此外仍有多具儿童尸体被困船舱内。沉船事故的相关责任人已经被逮捕,两名经过沉船附近见死不救的船长也受到指控。

## 严惩相关责任人员

俄罗斯联邦调查委员会发言人弗拉基米尔·马金表示,会对此次沉船的4名相关责任人员进行严厉惩罚。

据俄通社-塔斯社的报道,Argoortur公司总经理因租用不符合安全出航标准的“布加尔”号轮船,可能获刑10年。将受到指控的还包括俄罗斯内河航运船舶注册公司卡

玛分公司的一名高级顾问。虽然其本人声称在事发之后,自己一直都在接受有关救援的咨询,但“布加尔”号船员却表示事故放生后一直联系不上这位高级顾问——她没有提供任何帮助以实施救援。

另外,俄罗斯政府还将对两艘没有及时营救落水乘客轮船的船长进行处罚。马金表示,可能对其处以大量罚款或2年以上监禁。俄联邦交通运输部部长列维京严词表示:“我们已经掌握了这两艘船和他们船长的名字,我们将会使用一切手段让他们受到最严厉的处罚。”

## 曾参加打捞“库”号

俄通社-塔斯社还援引列维京的话称,在伏尔加河事故发生河段附近水面的搜索工作在持续进行。目前,救援搜索范围已经扩大到出事地点周边130公里范围的河段,搜寻遇难者的工作也将持续到确定所有遇难者的遗体都找到为止。



船长亚历山大的前妻塔塔亚娜

## 孟买连环爆炸 造成大量人员伤亡

据新华社孟买7月13日电 据印度媒体报道,印度最大城市孟买13日晚间发生3起爆炸,造成大量人员伤亡。据最新消息,印度马哈拉施特拉邦首席部长查万说,连环爆炸已造成13人死亡、56人受伤。此前,印度内政部长说,爆炸造成2人死亡,100人受伤。

3起爆炸几乎同时发生。一起发生在孟买中部的达达尔地区,一起在南部的扎维里商场,另一起发生在南部的歌剧院。爆炸地点均为人员密集的商业区。

2008年孟买发生连环恐怖袭击事件,造成至少195人死亡,近300人受伤。

## 美城市无人机 酷似儿童玩具

据英国媒体12日报道,美国空军正在研发一批微型侦察机,它们外形酷似儿童玩的遥控飞机,以及飞鸟、昆虫,有的甚至拥有可振动的“翅膀”,仿真度极高。美国国防高级研究计划局(DARPA)希望,这些大小与昆虫无异的微型侦察机具有极强的隐蔽性和伪装侦察能力,可在复杂的城市环境里获取情报。

在美国俄亥俄州的莱特帕特森空军基地,一个获得美军资助的“微型无人机”(MAVs)项目正在如火如荼地展开。MAVs研发小组希望制造出一批在环境复杂的城市里搜寻、追踪,以及命中目标的微型无人机,它们的体型和外形则模仿小鸟和昆虫,一些模型甚至拥有可以振动的“翅膀”,模仿蜻蜓、蜂鸟等小动物在空中飞行和滑翔的动作。 综合



一些模型拥有可以振动的“翅膀”

## 阿女孩遭割鼻案 惟一嫌疑人获释 原因是受害人不在国内

据《纽约时报》7月12日报道,阿富汗官员和2010年被割鼻阿富汗女孩毕比·爱莎的父亲称,爱莎案惟一一名被捕嫌犯已经获释,这激怒了人权组织和爱莎的家人。

这名获释嫌犯名叫苏莱曼,是爱莎的公公。阿富汗中南部乌鲁兹甘省人权律师古拉姆·法鲁克说,在乌鲁兹甘省省长知情的情况下,苏莱曼获释。据称,他获释的原因是:在阿富汗,没有人指控他,因为受害者现在在美国。

2010年8月,爱莎遭割鼻后的照片出现在《时代》杂志封面,引发阿富汗全国关注。 综合

## 福岛铯超标牛肉 373公斤已上餐桌

据日本媒体7月13日的报道,日本政府正在积极应对“含铯牛肉”危机。目前的信息显示,受放射性元素铯污染的牛肉之前被送至日本12个都道府县的商店和餐馆,可能已有约373公斤牛肉在其中8个都道府县被食用。

这些牛肉来自于福岛第一核电站以北约29公里处的南相马市的一个农场。本月8日,有关人员从该农场所产牛肉中检测到铯超标后,立即叫停该农场即将卖出11头牛的交易。不过在5至6月份,该农场出售的6头牛已流向东京、千叶、北海道、大阪、德岛等道府县,其中4头牛的牛肉已进入超市和菜场。 小唐(中国日报)



7月12日,克里姆林宫的总统旗降半旗,哀悼伏尔加河沉船遇难者 新华社记者 姜克红 摄